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ЗАСТОСУВАННЯ РАДІОКЕРОВАНИХ РОБОТІВ ДЛЯ ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖ В 

ЕКОСИСТЕМАХ 

Герговський О.І. 

к.т.н., доцент каф. УПІТтаТ Бурак Н.Є. 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, УКРАЇНА 

 
АНОТАЦІЯ. У роботі проведено дослідження сучасного стану інтегрованості інформаційних 

технології у діяльність зі попередження виникнення та ліквідації пожеж в екосистемах. Виконано 

аналіз можливості залучення новітніх розробок із сфери робототехніки для допомоги рятувальникам 

при локалізації та ліквідації пожеж найвищого рівня складності в лісо-степових зонах України. 
 

Вступ. Щороку на планеті виникає більше десятка мільйонів пожеж. Частина із них 

припадає на пожежі в екосистемах: лісах, степах тощо. Такі пожежі характеризуються значною 

площею неконтрольованого горіння та високою швидкістю поширення полум'я, а від так і 

складністю її ліквідації. Одним із шляхів вирішення таких проблем є використання сучасних 

розробок сфери інформаційних технологій [1] та штучного інтелекту, зокрема автоматизованих 

апаратів дистанційного керування. 

Мета роботи. Провести аналіз існуючих розробок в сфері робототехніки та виконати 

дослідження сучасного стану використання засобів робототехніки для ліквідації лісових пожеж 

оперативно-рятувальними службами України та світу. 

Основна частина роботи. Протягом останніх років кількість пожеж у світі стрімко зростає. 

Причиною цього є різні – від змін кліматичних умов і до банальної необережності при поводжені 

із вогнем. Результатом такого стають мільярдні збитки, знищені поселення та території, а 

найстрашніше – забрані життя людей. Загалом, за минулий рік сталося більше 4 мільярдів пожеж 

у екосистемах. Усім відомі катастрофічні пожежі в Австралії, Північній та Південній Америці, 

Африці. 

Згідно даних статистики Державної служби України з надзвичайних ситуацій протягом 

2019 року на території нашої держави було зафіксовано 95 тисяч 819 пожеж, 1261 з яких – лісові, 

під час яких вогонь знищив 1065 гектарів лісів. Важливим фактом є те, що лише 1% пожеж в 

екосистемах, а саме 12 від усієї їх кількості, виникли через природні явища – грози. 

Щороку рятувальники, екологи, влада, інформуючи про шкоду таких пожеж для здоров'я, 

природи й клімату, закликають людей не нищити середовище свого існування, але ті чомусь 

продовжують це робити, причому, як свідчить статистика, ще з більшим завзяттям. Лише 

упродовж 3 місяців 2020 року в Україні зареєстровано 25 724 пожежі. У порівнянні з аналогічним 

періодом минулого року, кількість пожеж збільшилась на 21,3 %. Значне збільшення кількості 

пожеж спричинили пожежі, що сталися на відкритих територіях (+48,7 %), що становлять 60,2 % 

від загальної кількості пожеж в Україні [2]. Такий високий показник є причиною байдужості 

населення до довкілля.  

Протягом квітня 2020 року в Україні виникли дві найбільші за останні роки пожежі. Перша 

та найнебезпечніша пожежа лісових масивів Зони відчуження Чорнобильської, яка виникла через 

спалювання сухої трави, впритул підібралася до ядерних реакторів, спалила близько 100 га лісу 

і примусила похвилюватися українців, адже у результаті дим від горіння міг призвести до 

забруднення територій ближні міст та областей радіоактивним пилом. Інша пожежа, яка виникла 

практично у той ж період – в Житомирській області, яка також сталась через необдумані вчинки 

громадян, призвела до знищення двох сіл і збитки від якої оцінили у 25 мільйонів гривень. Для 

ліквідації пожеж такого масштабу було залучено тисячі рятувальників, сотні аварійно-

рятувальної техніки та авіацію. Проте людський ресурс не є вічний, а тому особовий склад 

працював вахтовим методом та що кілька днів відбувались зміни. 

Саме з метою зменшення кількості персоналу, задіяного до ліквідації надзвичайних 

ситуацій у значних масштабів, а також на об'єктах підвищеної небезпеки запропоновано 
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використання високотехнологічних роботів [3]. Практика застосування аналогічних апаратів є у 

військовій сфері, зокрема при дослідженні вибухонебезпечних предметів використовуються 

апарати типу TALON (Рис. 1). Це універсальний робот, який має модульну конструкцію та може 

при необхідності використовуватись за різним призначенням: для поліції, пожежних та інших 

державних служб екстреного реагування. 

 
Рис. 1. - Модель робота для саперної сфери Talon Responder 

 

Ще одним представником таких апаратів, проте розробленим спеціально для пожежної 

сфери є Thermite T3 (Рис.2.). Пристрій розроблений американською компанією Howe and Howe 

Technologies на замовлення департаменту пожежної охорони міста Маямі.  

 

 
Рис. 2. - Пожежний робот Thermite  RS1-T3 

 

Даний робот виготовлений із вогнетривких матеріалів та здатний переносити значні 

коливання температур. Це робить його ефективним при ліквідації пожеж із великим рівнем 

ризику для життя рятувальників. Здатність створювати високий тиск та подавати до 37 л/с води, 

що є ефективно при масштабних пожежах на відкритих територіях. 

Висновки. Таким чином, залучення сучасних засобів інформаційних технологій, зокрема 

робото-технічних апаратів, які здатні витримувати значні температури роботи забезпечить 

можливість виконувати оперативні дії щодо ліквідації пожеж такого виду з епіцентру їх горіння 

та з максимальною безпекою для рятувальників. 
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